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FICHA TÉCNICA

CUESTIONARIO ESTRUCTURADO CON PREGUNTAS 
CERRADAS Y ABIERTAS.

HOMBRES Y MUJERES, DESDE 18 AÑOS EN 
ADELANTE, DE LOS GRUPOS SOCIOECONÓMICOS 
ABCD DE TODAS LAS REGIONES DEL PAÍS.

LOS RESULTADOS FUERON PONDERADOS SEGÚN VARIABLES 
SOCIODEMOGRÁFICAS DE ACUERDO A DATOS OFICIALES, COMO FORMA DE 
REPRESENTAR A LA POBLACIÓN DEL PAÍS.

ESTUDIO CUANTITATIVO MEDIANTE ENCUESTAS 
AUTOADMINISTRADAS POR PANEL ONLINE.

LA FASE DE CAMPO SE EJECUTÓ ENTRE EL 28 
DE SEPTIEMBRE Y EL 3 DE OCTUBRE DE 2021.

Casos no ponderados Porcentaje ponderado

Hombre 553 47%

Mujer 524 53%

18-29 153 26%

30-44 319 25%

45-54 283 18%

55-64 168 16%

65-80 154 16%

ABC1 404 17%

C2 291 14%

C3 201 31%

D 181 38%

Norte 284 23%

Sur 249 35%

RM 544 42%

TOTAL 1077 100%
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SIGNIFICADO DE “DEMOCRACIA”
RED SEMÁNTICA

40%

15%
Democracia

Libertad

Igualdad, 

justicia, 

equidad

Derechos 

38%

Elecciones, 
votación

16%

Expresión, 
opinión, 

pensamiento

34%

Respeto
12%

13%

13%

31%

18%

15%

Educación10%

Oportunidades
12%

Base total encuestados: 1077 casos. 

“D    ra  a” r      a     

ámbitos de valor articulados por la 

idea de los derechos como algo 

que se debe reconocer o respetar: 

• Libertad, que se materializa 

en las elecciones y la 

expresión de los puntos de 

vista, es decir, se juega en el 

campo sociopolítico.

• Igualdad, que opera como 

sinónimo de justicia y equidad, 

y se refiere a oportunidades y 

educación, es decir, se juega 

en el campo 

socioeconómico.
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DISPOSICIÓN FRENTE AL PROCESO CONSTITUYENTE
Base total encuestados. 

¿Cómo te sientes respecto del Proceso 

Constituyente que se inicia en el país?

¿Qué tan interesado(a) estás tú respecto 

del proceso Constituyente?

¿Qué tan informado(a) te sientes sobre el 

proceso Constituyente? 

71%
66%

44%

29%
34%

56%

Ola 1 Ola2 Ola3

Me siento más bien optimista

Me siento más bien pesimista

72%

63%

51%

28%

37%
49%

Ola 1 Ola2 Ola3

Interesado o muy interesado

Poco o Nada interesado

52%
54%

56%

48% 46%
44%

Ola 1 Ola2 Ola3

Informado o Muy informado

Poco o Nada informado
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CONFIANZA EN LAS INSTITUCIONES
Base total encuestados: Ola 2 = 990 casos; ola 3 = 1077 casos. 

Ola 2
11 al 13 de julio de 2021

29%

35%

34%

54%

56%

61%

64%

73%

70%

76%

20%

37%

38%

19%

28%

27%

23%

17%

23%

18%

51%

28%

28%

27%

16%

12%

13%

10%

7%

6%

La Convención Constitucional

Los municipios

Los gobiernos regionales

Carabineros de Chile

Los medios de comunicación

Los tribunales de justicia

Los gremios de empresarios

El Gobierno actual

El Congreso actual

Los partidos políticos en
general

Le inspira desconfianza Ni confianza ni desconfianza Le inspira confianza

51%

44%

44%

51%

56%

65%

65%

70%

78%

85%

22%

36%

37%

23%

31%

26%

26%

21%

17%

12%

27%

20%

19%

26%

13%

10%

9%

8%

6%

3%

La Convención Constitucional

Los municipios

Los gobiernos regionales

Carabineros de Chile

Los medios de comunicación

Los tribunales de justicia

Los gremios de empresarios

El Gobierno

El Congreso (senadores y
diputados)

Los partidos políticos en
general

Le inspira desconfianza Ni confianza ni desconfianza Le inspira confianza

Confianza -

desconfianza

+22%

-7%

-6%

-27%

-40%

-49%

-51%

-63%

-63%

-70%

Confianza -

desconfianza

-24%

-24%

-25%

-25%

-43%

-55%

-56%

-62%

-72%

-82%

Ola 3
28 de septiembre al 3 octubre de 2021

Después de dos meses de funcionamiento de la Convención Constitucional, la confianza ha disminuido 

sensiblemente, pero sigue a la cabeza de las instituciones más confiables, con opiniones más polarizadas 

como las que hay sobre Carabineros.
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CONFIANZA EN LA CONVENCIÓN

51% 50% 51%

57%
52%

47% 47%
44%

51%
46%

51% 52%

82%

50%

11%

40%

27%
30%

25% 26%

20%
25%

41%

30% 31%
28%

31%

23%

61%

25%

9%

22%

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Izquierda Centro Derecha Indefinido

La caída de la confianza en la Convención 

es mayor en los menores de 45 años.

La izquierda sigue confiando 

mayoritariamente en la Convención.

Base total encuestados: Ola 2 = 990 casos; ola 3 = 1077 casos. 
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CONFIANZA EN LA CONVENCIÓN, SEGÚN INFORMACIÓN E INTERÉS 
RESPECTO DEL PROCESO CONSTITUYENTE

72%

49% 49%

43%

85%

62%

36%

27%

5%

21%

38%

55%

6%
9%

39%

67%

Nada informado Poco Informado Informado Muy informado Nada interesado Poco interesado Bastante interesado Muy interesado

Desconfianza

Confianza

Base total encuestados: 1077 casos. 
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ACUERDO CON AFIRMACIONES SOBRE LA CONVENCIÓN
Base total encuestados: 1077 casos. 

14%

20%

20%

20%

28%

32%

37%

41%

42%

44%

55%

24%

23%

26%

31%

36%

33%

34%

33%

34%

37%

28%

62%

57%

55%

49%

36%

35%

29%

26%

24%

19%

17%

La Convención está avanzando más lento que lo esperado

La Convención está perdiendo tiempo en asuntos que escapan al rol para el que
fue elegida

La Convención está gastando más recursos de lo necesario

La Convención está bajo ataque permanente de sectores que no quieren una
nueva constitución

La Convención está controlada por grupos extremos

La Convención representa adecuadamente la diversidad de Chile

La Convención ha logrado trabajar bien a pesar de los obstáculos

La Convención ha demostrado ser capaz de procesar y resolver las diferencias de
opinión

La Convención se está organizando bien

La Convención ha logrado acuerdos importantes en este tiempo

La Convención debería tener facultades para discutir nuestros emblemas patrios
(escudo, lema, bandera, himno).

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo
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ACUERDO CON AFIRMACIONES, SEGÚN INFORMACIÓN RESPECTO DEL 
PROCESO CONSTITUYENTE

Base total encuestados: 1077 casos. 

24%

14%

19%

18%

12%

44%

14%

33%

55%

59%

66%

49%

37%

42%

37%

28%

54%

21%

40%

53%

55%

56%

La Convención representa adecuadamente la diversidad de Chile

La Convención se está organizando bien

La Convención ha logrado trabajar bien a pesar de los obstáculos

La Convención ha demostrado ser capaz de procesar y resolver las diferencias
de opinión

La Convención ha logrado acuerdos importantes en este tiempo

La Convención está bajo ataque permanente de sectores que no quieren una
nueva constitución

La Convención debería tener facultades para discutir nuestros emblemas patrios
(escudo, lema, bandera, himno).

La Convención está controlada por grupos extremos

La Convención está gastando más recursos de lo necesario

La Convención está perdiendo tiempo en asuntos que escapan al rol para el que
fue elegida

La Convención está avanzando más lento que lo esperado

Poco o nada informado (44%) Informado o muy informado (56%)

MAYOR DIFERENCIA

MENOR DIFERENCIA
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EMOCIONES FRENTE AL PROCESO CONSTITUYENTE
Base total encuestados: Pregunta con posibilidad de Respuesta Múltiple.

64%

33%

44%

9%
6%

3%

56%

37% 37%

13%

5% 4%

46%
42% 40%

14%
8% 7%

Alegría Miedo Sorpresa Tristeza Desprecio Ira

Ola 1 Ola 2 Ola 3

El hecho de abrirnos a escribir una Nueva Constitución, ¿qué emociones te despierta?

31%

19%

9%
10%

4%

8%

5%
3%

2% 2%

7%

30%

15%
13%

12%

5% 5% 4% 4% 3%
2%

8%

22%

14%

16%

12%

4% 4%
6%

3% 3% 3%

12%

Solo alegría Alegría y sorpresa Solo miedo Solo sorpresa Alegría y miedo Alegría, sorpresa y
miedo

Sorpresa y miedo Tristeza y miedo Solo tristeza Solo desprecio Otras
combinaciones

Ola 1 Ola 2 Ola 3

Combinaciones de emociones
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Base total encuestados

¿Cuándo crees que se comenzarán a ver cambios relevantes en el país desde que se 

promulgue la nueva constitución?

PERSPECTIVAS DE CAMBIO FUTURO

El resultado final de la Nueva Constitución 

para  h l  va a     r            a …

63%

57%

39%

13%
16%

25%

Ola 1 Ola2 Ola3

Positivas y las cosas van a estar mejor en el país

Negativas y las cosas van a estar peor en el país

23%

50%

15%

3%
9%

14%

58%

13%

3%

12%

18%

48%

15%

2%

17%

En un año En cinco años En diez años En veinte años Nunca

Ola 1 Ola2 Ola3
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39% 42%
37%

43%
33%

40%
47%

36%

47%
41% 39% 36%

82%

42%

9%

33%

35% 33%
37%

32%
44%

35%
28%

35%

28%

28% 32%
43%

14%

37%

38%

44%

25% 25% 26% 25% 24% 25% 25% 29% 25%
31% 29%

21%

4%

21%

52%

23%

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Izquierda Centro Derecha Indefinido

Va a tener consecuencias negativas y las cosas van a estar peor en el país No va a generar mayores cambios ni para bien ni para mal

Va a tener consecuencias positivas y las cosas van a estar mejor en el país

Pensando en el resultado final de la Nueva Constitución para Chile, ¿Con cuál de estas tres frases te sientes más identificado?

Base total encuestados: 1077 casos

PERSPECTIVAS DE CAMBIO FUTURO

La izquierda mantiene una visión optimista sobre la 

Nueva Constitución, que es más moderada en el 

centro y los indefinidos, mientras que en la derecha 

es mayormente pesimista.
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EXPECTATIVA/EVALUACIÓN SOBRE EL PROCESO DE ACUERDOS
Base total encuestados: 1077

Por lo que sabes o imaginas respecto de la Convención Constitucional, crees que:

50%

55%

63%

51%

45%

37%

Ola 1 Ola 2 Ola 3

Los Constituyentes serán/han sido firmes
en sus posturas dificultando el logro de
acuerdos.

Los Constituyentes serán/han sido
flexibles en sus posturas facilitando el
logro de acuerdos.
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Base total encuestados: 1077 casos

63% 61% 65% 62% 62% 65% 63% 66% 62% 68%
61% 64%

49%
62%

75%
64%

37% 39% 35% 38% 38% 35% 37% 34% 38% 32%
39% 36%

51%
38%

25%
36%

TOTAL Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Izquierda Centro Derecha Indefinido

Los Constituyentes han sido flexibles en sus posturas facilitando el logro de acuerdos. Los Constituyentes han sido firmes en sus posturas dificultando el logro de acuerdos.

EVALUACIÓN SOBRE EL PROCESO DE ACUERDOS
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Base total encuestados: 1077 casos

PARTICIPACIÓN EN EL PROCESO CONSTITUYENTE

56%

36%

7%

24%

35%

25%

10%

6%

62%

17%

21%

Habría mucha
gente

interesada en
participar

Habría alguna
gente

interesada en
participar

Habría poca
gente

interesada en
participar

Con seguridad
sí

Probablemente
sí

Tal vez Probablemente
no

Con seguridad
no

De acuerdo En desacuerdo No sé

Si hubiera mecanismos para que la 

ciudadanía participe en el proceso 

constituyente, interactuando con la 

convención constitucional, tú piensas que:

Si hubiera mecanismos de participación 

para los ciudadanos en el proceso 

constituyente, ¿tú participarías?

Algunas personas piensan que debería haber 

mecanismos de participación vinculante, que obligaran a 

la Convención a discutir las propuestas de la ciudadanía 

que cuenten con algún respaldo (firmas). ¿Estás de 

acuerdo con esa idea?
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Base total encuestados: 1077 casos

MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN EN EL PROCESO CONSTITUYENTE

47%

43%

42%

41%

34%

24%

22%

20%

14%

13%

Que se hagan consultas ciudadanas virtuales con sistema de votación (voto electrónico)

Que se implemente una plataforma virtual abierta a ciudadanos para comentar las
discusiones

Que se hagan sesiones abiertas con participación libre de ciudadanos

Que se hagan cabildos territoriales con representantes de la convención

Que se hagan encuestas de opinión y focus groups

Que se comuniquen a través de las redes sociales (Twitter, Facebook, Instagram,
Whatsapp, Telegram, etc.)

Que haya sesiones abiertas con representantes de las organizaciones de la sociedad civil

Que se realicen foros regionales con constituyentes

Que haya audiencias a solicitud de ciudadanos

Que se hagan diálogos ciudadanos autoconvocados, como el proceso de la presidenta
Bachelet.

MECANISMOS MÁS APROPIADOS PARA QUE LA CONVENCIÓN ESCUCHE LAS POSTURAS DE LOS CIUDADANOS
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EVALUACIÓN DE LA MESA DIRECTIVA DE LA CONVENCIÓN
Base total encuestados: 1077 casos. 

34%

33%

34%

34%

42%

32%

34%

38%

41%

35%

35%

34%

28%

25%

23%

Promoción del diálogo

Transparencia en su actuar

Capacidad de responder a contingencias

Imparcialidad o ecuanimidad

Diligencia o rapidez al actuar

Negativa Ni positiva ni negativa Positiva

¿Qué opinión tienes de la mesa directiva de la Convención Constitucional en los siguientes aspectos?
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ACUERDO CON AFIRMACIONES SOBRE LOS CONVENCIONALES
Base total encuestados: 1077 casos. 

I    a       á     a   r       q   l      v      al           y     …

22%

22%

28%

28%

33%

36%

36%

22%

29%

33%

35%

33%

30%

37%

56%

49%

38%

36%

34%

33%

27%

Están más preocupados de sus ideologías que del bien del país

Buscaron ser elegidos para ganar sueldos altos

Promueven el conflicto y la polarización

Obstaculizan los cambios que requiere el país

Tienen las competencias para redactar una nueva constitución

Representan adecuadamente a quienes votaron por ellos

Son trabajadores y dedicados

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo
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ACUERDO CON AFIRMACIONES SOBRE LA AUTONOMÍA DE LOS 
PUEBLOS ORIGINARIOS
Base total encuestados: 1077 casos. 

I    a       á     a   r       q   l   p  bl    r g  ar    p   a ……

36%

55%

57%

60%

60%

60%

24%

26%

23%

21%

22%

22%

40%

19%

20%

19%

19%

18%

Tener sus propios símbolos patrios

Tener su propio sistema tributario

Elegir su propio gobierno

Tener su propio sistema judicial

Tener su propia policía

Crear sus propias leyes

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo
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OPINIÓN SOBRE EL ROL DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Base total encuestados: 1077 casos. 

E      p     , l   par      p lí      q   hay a   al          h l …

30%

31%

32%

50%

32%

50%

53%

41%

27%

10%

8%

4%

12%

9%

7%

4%

Seleccionan a los candidatos y descartan a quienes no son idóneos

Aportan puntos de vista técnicos a las discusiones públicas

Aportan al diálogo democrático

Representan los intereses de los ciudadanos

Nunca / rara vez A veces A menudo / siempre No sabe
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ANEXO: VARIABLES DE CLASIFICACIÓN POLÍTICA
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Base total encuestados: 1077 casos

POSICIÓN POLÍTICA Y PARTICIPACIÓN EN ELECCIONES

19%

26%
23%

32%

60%

19% 20%

73%

27%

Izquierda Centro Derecha Indefinido Aprobó Rechazó No votó Votó No votó

Identificación política Plebiscito 2020 Elecciones de mayo 2021
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POSICIÓN FRENTE A TEMÁTICA AMBIENTAL, SEGURIDAD, FEMINISMO, 
REFORMAS Y VALORES LIBERALES O CONSERVADORES

80%

12%
8%

24%

37%
39%

20%

28%

52%

73%

25%

2%

13%

32%

54%

Fortalecer la
protección

del ambiente,
aunque

ponga trabas
al crecimiento
económico y

al empleo

Favorecer el
crecimiento
económico y
el empleo,

aun cuando
tenga

impacto
ambiental

No sabe Reformar el
sistema
penal,

mejorando la
aplicación de
justicia, a fin
de que los

delitos sean
castigados de

manera
efectiva y en
proporción a
su gravedad.

Endurecer las
penas a la

delincuencia
y aumentar la

capacidad
carcelaria.

No sabe Contrario al
feminismo

Neutro A favor del
feminismo

A favor de
reformas

moderadas

Neutro A favor de
reformas
radicales

Conservador Neutro Liberal

Base total encuestados: 1077 casos
Hay temas que dividen a la gente 

entre más conservadores y más 

liberales o progresistas, como el 

matrimonio gay, el aborto libre y la 

eutanasia. Teniendo en cuenta el 

conjunto de esas discusiones, ¿tú 

te consideras más conservador(a) 

o más liberal?

Respecto de los cambios 

que Chile necesita, tú estás 

más a favor de:

¿Cuál es tu posición respecto al 

feminismo, tal como se 

manifiesta actualmente en Chile? 

En el tema de seguridad 

pública y delincuencia, eres 

más partidario de:

En cuanto al tema ambiental, 

eres más partidario de:
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30%

34%

39%

45%

70%

66%

61%

55%

Lo mejor para el país es que haya 

crecimiento económico alto y sostenido

Lo mejor para el país es que haya 

igualdad social y una distribución de los 

ingresos más equitativa

Cada persona debería preocuparse y 

responsabilizarse por su propio 

bienestar

El Estado debería preocuparse y 

hacerse responsable por el bienestar de 

las personas

La mejor forma de progresar en la vida 

es esforzarse por emprender, 

capacitarse y trabajar

Para progresar en la vida se requieren 

garantías del Estado de buena 

educación y trabajo

La ayuda del Estado debe destinarse 

sólo a los/as más pobres vulnerables

Toda la ciudadanía debe recibir la misma 

ayuda del Estado

CREENCIAS POLÍTICAS

¿Dónde te sitúas en este par de afirmaciones? 

Base total encuestados: 1077 casos. 

Nota: Estas preguntas están inspiradas en las preguntas diseñadas por la Encuesta Bicentenario de la Pontificia Universidad Católica
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